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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 6 au 7 septembre 2022.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1008 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour Coriolink
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L ' i m a g e  g l o b a l e  d e  d i f f é r e n t s  t y p e s  d e  s t r u c t u r e s

QUESTION : Vous personnellement, de façon générale, avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très

mauvaise image des différents types de structures suivants ?

12%

25%

31%

37%

32%

44%

50%

4%

10%

9%

15%

24%

15%

19%

67%

56%

56%

41%

34%

37%

27%

17%

9%

4%

7%

10%

4%

4%

Les associations de consommateurs 

Les ONG 

Les fédérations professionnelles
(un regroupement de plusieurs professionnels ayant une course commune ou agissant dans le 

même sens, souvent pour promouvoir leur discipline, leur métier)

Les syndicats de salariés 

Les mouvements citoyens ponctuels (ex : les Gilets jaunes, 

Nuit debout, la ZAD de Notre-Dame-des-Landes…) 

Les pouvoirs publics 

Les syndicats patronaux 

 Une très bonne image  Une très mauvaise image

52%

35%

16%

Total  

« MAUVAISE IMAGE »

56%

69%

40%60%

84%

Total 
« BONNE IMAGE »

44%

48%

65%

31%

59%41%
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F o c u s  – L ' i m a g e  g l o b a l e  d e s  f é d é r a t i o n s  p r o f e s s i o n n e l l e s  

60% 
ont une bonne image des fédérations 

professionnelles

72%

59% 57% 57% 60%

 18 à 24 ans  25 à 34 ans  35 à 49 ans  50 à 64 ans  65 ans et +

Profession

71%

61%

57%

58%

CSP+

Prof. Intermédiaire

CSP-

Inactifs

Niveau de diplôme

67%

64%

56%

56%

60%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG,…

Baccalauréat

CAP/BEP

Pas de diplôme

Age

Catégorie d’agglomération
Statut

Proximité politique

73%

60%

52%

Dirigeant
d'entreprise

Salarié

Chômeur

63%

61%

55%

Agglomération
parisienne

Com.urbaines de
province

Communes rurales

67%

70%

58%

58%

53%

Gauche

Majorité présidentielle

Droite

Reconquête et RN

Sans sympathie partisane
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L e s  a c t e u r s  j u g é s  d e  c o n f i a n c e  p o u r  f a i r e  a v a n c e r  l e s  d o s s i e r s  s u r  

l ' a v e n i r  d e  l a  F r a n c e

QUESTION : Et parmi la liste suivante, quels sont les deux types d’acteurs auxquels vous faites le plus confiance pour faire

avancer les dossiers qui concernent l’avenir de la France ?

28%

23%

18%

12%

9%

7%

3%

55%

36%

29%

28%

22%

21%

9%

Les associations de consommateurs

Les pouvoirs publics

Les mouvements citoyens ponctuels (ex : les Gilets 
jaunes, Nuit debout, la ZAD de Notre-Dame-des-

Landes…) 

Les syndicats de salariés

Les ONG

Les fédérations professionnelles

Les syndicats patronaux
Total des citations

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

▲ 18-24 ans : 30%

▲ Dirigeant d’entreprise : 32%

Les fédérations 

professionnelles

27%
21%

15%

Agglomération
parisienne

Com.urbaines de
province

Communes
rurales
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L ' u t i l i t é  d e s  f é d é r a t i o n s  p r o f e s s i o n n e l l e s

QUESTION : Parlons plus précisément des fédérations professionnelles. Vous personnellement, diriez-vous qu’elles sont

aujourd’hui indispensables, utiles mais pas indispensables ou peu utiles pour… ?

46%

44%

36%

40%

43%

41%

14%

13%

23%

Faire avancer les dossiers qui concernent 
l’avenir de la France 

Faire entendre la voix et les revendications 
d’une profession 

Défendre les causes qui vous concernent
personnellement

Indispensables Utiles mais pas indispensables Peu utiles

▲ Profession intermédiaire : 53%

▲ Salarié du secteur public : 51%

Indispensables 

pour faire entendre la voix 

et les revendications 

d’une profession 

51% 44% 39%

Agglomération
parisienne

Com.urbaines de
province

Communes
rurales
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L a  p l a c e  d e s  f é d é r a t i o n s  p r o f e s s i o n n e l l e s  a c c o r d é e  p a r  l e  

g o u v e r n e m e n t

QUESTION : Diriez-vous qu’aujourd’hui le gouvernement accorde une place trop importante, pas assez importante ou

juste comme il faut aux fédérations professionnelles dans les décisions qu’il est amené à prendre ?

10%

66%

24%

Trop importante

Pas assez importante

Juste comme il faut

▲ Catégorie populaire : 15%

▲ Chômeur  : 16%

▲ Dirigeant d’entreprise : 74%

▲ Moins de 35 ans : 71%

▲ Catégorie supérieure : 71%
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L e  j u g e m e n t  s u r  l ' e f f i c a c i t é  c o m p a r é e  e n t r e  d i a l o g u e  s o c i a l  e t  

m o u v e m e n t  d e  r e v e n d i c a t i o n

QUESTION : Pour faire entendre des revendications, qu’est-ce qui est selon vous le plus efficace entre les deux

propositions suivantes ?

66%

34%

Le dialogue social, c’est-à-dire les négociations 
et les échanges entre le gouvernement, les 
employeurs, les travailleurs, les fédérations 

professionnelles 

Les mouvements de revendication, comme par
exemple un mouvement de grève, un

mouvement de rue, etc.
▼ Moins de 35 ans : 59%

▲ Bonne image des fédérations 

professionnelles  : 70%
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L e  j u g e m e n t  s u r  l a  v i s i b i l i t é  d e s  f é d é r a t i o n s  p r o f e s s i o n n e l l e s

QUESTION : Et diriez-vous que les fédérations professionnelles sont très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout présentes… ?

Dans les médias traditionnels 

Sur les réseaux sociaux 

42%

48%

14%

19%

38%

27%

6%

6%

 Très présentes  Pas du tout présentes

56%

TOTAL  

PAS PRÉSENTES 

44%

TOTAL 

PRÉSENTES 

67%33%

▲ Profession intermédiaire : 70%

▲ Diplôme supérieur : 65%

▲ Mauvaise image des fédérations : 64%

▲ Profession intermédiaire : 76%

▲ Diplôme supérieur : 71%

▲ Mauvaise image des fédérations : 73%


